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Μίγµατα Αερίων και Αερίων - Ατµών

Αέριο µίγµα που αποτελείται από k συστατικά

Συνολική µάζα του µίγµατος;
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Συνολικός αριθµός των mols του µίγµατος: 
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Κλάσµα µάζας ή κατά µάζα ή βάρος κατά σύσταση του i-στου συστατικού:
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Γραµµοµοριακό κλάσµα ή µοριακό ποσοστό του i-στου συστατικού. 

Για ιδανικά αέρια µίγµατα ισχύει η ίδια σχέση και για την κατ’ όγκο σύσταση του
i-στου συστατικού:
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Μίγµατα Αερίων και Αερίων - Ατµών

µέσο µοριακό βάρος µίγµατος:
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Η µερική πίεση (Pi) του i-στου συστατικούQ

mii PP ν=

Νόµος των µερικών πιέσεων του Dalton για αέρια µίγµαταQ
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Κλάσµα πίεσης:
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Μίγµατα Αερίων και Αερίων - Ατµών

Νόµος των µερικών όγκων µε τον για αέρια µίγµατα:
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Μερικός όγκος:
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Παράγοντας συµπιεστότητας του µίγµατος:
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όπου τα Zi προσδιορίζονται για κάθε συστατικό είτε µε δεδοµένη θερµοκρασία και όγκο

του µίγµατος (νόµος µερικών πιέσεων) ή µε δεδοµένη θερµοκρασία και πίεση του

µίγµατος (νόµος µερικών όγκων)
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Μίγµατα Αερίων και Αερίων - Ατµών

Pm = P1 = P2 = … = Pi = …= Pk 

Tm = Τ1 = Τ2 = … = Τi = …= Tk
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Ιδανικά αέρια µίγµατα
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Μίγµατα Αερίων και Αερίων - Ατµών

cpm = µ1 cp 1 + µ2 cp 2 + … + µi cp i + …+ µk cp k ip

k

1i
icµ∑

=

⇒

cvm = µ1 cv 1 + µ2 cv 2 + … + µi cv i + …+ µk cv k iv

k

1i
icµ∑

=

⇒

Rm = µ1R1 + µ2R2 + … + µiRi + …+ µkRk i
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Πραγµατικός Αέρας

2501t82.1h g += (kJ/kg ξηρού αέρα) 
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vaporairm PPP +=

Για θερµοκρασίες -10 έως 50°C

Η ενθαλπία του υδρατµού στον αέρα µπορεί να ληφθεί ίση µε την ενθαλπία του

κορεσµένου ατµού στην ίδια θερµοκρασία, δηλ.: 

gvapor hh =



6

Μίγµατα Αερίων και Αερίων - Ατµών

Σχετική υγρασία του αέρα εκφράζει το ποσό των υδρατµών που είναι απαραίτητο για

να κορεστεί ο αέρας

Πίεση κορεσµού των υδρατµών
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όπου Τα είναι η θερµοκρασία περιβάλλοντος σε βαθµούς Κ
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Μίγµατα Αερίων και Αερίων - Ατµών

Ειδική υγρασία εκφράζει την µάζα των υδρατµών που υπάρχει στην µονάδα της µάζας

του ξηρού αέρα
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Με δεδοµένη την σχετική υγρασία RH, την ατµοσφαιρική πίεση Pair και την θερµοκρασία

Τα, η µάζα των υδρατµών µπορεί να υπολογιστεί από την σχέση (9-41) θέτοντας
Pg = Psat

vaporair hSHhh ⋅+=

gvapor hh ≈

gair hSHhh ⋅+≈ (kJ/kg ξηρού αέρα) 
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Μίγµατα Αερίων και Αερίων - Ατµών

Θερµοκρασία δρόσου Tdp (dew point temperature) είναι η θερµοκρασία στην οποία
ξεκινά η διεργασία της συµπύκνωσης των ατµών, όταν ο αέρας ψύχεται µε σταθερή
πίεση. ∆ηλαδή, η Tdp είναι η θερ-µοκρασία κορεσµού του ατµού που αντιστοιχεί στην
τάση των ατµών,

Tdp = Τsat = Τg για δεδοµένη πίεση ατµών Pvapor
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Μίγµατα Αερίων και Αερίων - Ατµών

Αδιαβατικός κορεσµός

θερµοκρασία υγρού βολβού (σφαίρα) Twb
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Μίγµατα Αερίων και Αερίων - Ατµών

Άνεση εξαρτάται από τους παράγοντες:
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Θερµοκρασία ξηρού βολβού, Twb. Η ιδανική θερµοκρασία του περιβάλλοντος

κυµαίνεται 22-27°C.

Σχετική υγρασία, SH. Επηρεάζει το ποσό της θερµότητας που µπορεί να απορρίψει

το σώµα µε µέσω της εξάτµισης. Όταν η σχετική υγρασία είναι υψηλή τότε το σώµα δεν

µπορεί να απορρίψει µεγάλο ποσό θερµότητας στο περιβάλλον µέσω της εξάτµισης. Η

ιδανική σχετική υγρασία κυµαίνεται 40-60%.

Ταχύτητα αέρα. Υψηλή ταχύτητα σηµαίνει γρήγορη αποµάκρυνση του κορεσµένου

αέρα γύρω από το δέρµα άρα αύξηση της εξάτµισης του ιδρώτα και εν τέλει την

απόρριψη θερµότητας µέσω ισχυρού φαινοµένου συναγωγής. Η ιδανική ταχύτητα του

αέρα κυµαίνεται 0.23-0.27m/s.
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Μίγµατα Αερίων και Αερίων - Ατµών

Ψυχροµετρικός χάρτης
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Μίγµατα Αερίων και Αερίων - Ατµών

ΘΕΡΜΟ∆ΥΝΑΜΙΚΗ & ΠΡΟΧΩΡΗΜΕΝΗ ΘΕΡΜΟ∆ΥΝΑΜΙΚΗ

Θέρµανση και ψύξη (SH = σταθερή)
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Μίγµατα Αερίων και Αερίων - Ατµών
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Θέρµανση µε ύγρανση
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Μίγµατα Αερίων και Αερίων - Ατµών

Ψύξη µε αφύγρανση
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Μίγµατα Αερίων και Αερίων - Ατµών

Ψύξη µε εξάτµιση
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Μίγµατα Αερίων και Αερίων - Ατµών
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Αδιαβατική ανάµιξη ρευµάτων αέρα


